

# 关爱听障儿童大型公益活动海口启动 628万善款助百名听障儿“用爱发声”

本报海口3月1日讯（记者丁平 通讯员马卉）3月3日是全国爱耳日，在爱耳日来临之际，3月1日，由海南省残联、海南省残疾人基金会、海南广播电视台总台、海南日报报业集团等单位联合主办的“用爱发声”关爱听障

儿童大型公益活动在海口正式启动，活动将帮助100名听障儿童免费植入国产诺尔康人工耳蜗。

启动仪式上，省内的多家爱心企业和现场的观众为海南听障儿童奉献爱心，共募捐到善款628万元，这笔爱

心款项可以帮助多名听障儿童进行人工耳蜗手术及术后康复治疗。

据悉，海南每年新增200多名听障儿童，救助听障儿童的最佳时间是

0—6岁之间，植入一个国产人工耳蜗和进行后期的语言康复训练等需要

10多万元的费用，许多贫困家庭的孩子因未及时得到救治，从此失去了学习说话的机会。

为了让更多孩子早日走出听障的阴霾，此次活动将通过电视公益宣传片、新闻报道等形式，倡导社会关注听

障人士尤其是听障儿童，不歧视、不漠视；通过社会公益募捐、网络公益平台等方式筹集资金，帮助100名家庭贫困的听障儿童免费装上人工耳蜗，帮助他们早日恢复语言能力，回归正常的社会生活。



## 北师大海口附属学校教学楼封顶

3月1日，高空航拍北京师范大学海口附属学校一期高中部。目前，该校的教学楼、综合楼已主体封顶，现正进行砌体工程。预计7月中旬教学楼及综合楼可交付部分工作面进行教学设备安装，8月统筹进行室内水电调试工作。

据了解，北京师范大学海口附属学校项目是海口市政府与北京师范大学于2015年签订的教育合作协议建设项目，属于海南省、海口市重点项目。

本报记者 张茂

通讯员 梁崇平 摄

本报海口3月1日讯（记者叶媛媛 实习生王婧尹）今天上午，海南互联网+众创中心入园企业“海南冻品云供应链科技有限公司”召开新闻发布会，宣布一站式“互联网+冻品自营速配”平台——冻品云正式上线。今后餐饮企业只需指尖一点，即可坐等食材送货上门。

据悉，“冻品云”是一家基于移动互联网的一站式冷冻食材B2B采购平台。平台立足海南、备战华南、面向全国，致力于“让天下

餐饮没有难买的食材”，为全国餐饮行业提供全品类的食材供应综合服务。

海南冻品云供应链科技有限公司联合创始人裴思源介绍，平台目前主营产品涵盖鸡鸭鹅、猪牛羊、鱼

虾贝、熏卤烧腊、油炸西餐、速冻米面等，主要服务对象包括连锁餐饮、机关单位、医院部队、学校食堂、海上作业、农贸市场、社区便利、酒店宾馆。客户只需指尖一点，即可轻松下单，坐等到货。“我们将线

上线下与现代冷链物流、同城速配紧密结合，采用B2B电商的模式，让店家自助下单，预约配送，充分发挥互联网方便快捷的特点，优化食材供应链，实现上下游供需高效对接。”

据介绍，该平台目前主要开通海口和三亚两个城市的服务，一件起送，并且全城免配送费。

此外，发布会上，海南日报报业集团与冻品云签署了股权投资意向书，双方将进行深入合作。

## 10名北京专家后天赴儋州义诊 涉心血管、肿瘤、脾胃肝胆等科目

本报那大3月1日电（记者易宗平 通讯员莫修平）3月4日上午，中国中医科学院广安门医院将派出首批10名中医专家，与海南西部中心医院专家共同为患者提供义诊服务。

据了解，为加快儋州生态健康养生产业发展，中国中医科学院与儋州市进行战略合作。此次中国中医科学院10名专家到儋州义诊，诊疗科目包括心血管、肿瘤、脾胃肝胆、内分泌等。

义诊地点在海南西部中心医院门诊二楼，义诊时间为3月4日8时至12时  
即日起可以预约  
预约电话 0898—23835002

主编：罗清锐 美编：陈海冰

## 一站式“互联网+冻品自营速配”平台海口上线 餐企指尖轻点 天下食材送上门

## 专题

# 海口高新区公布园区30个重点监控单位，确保人民群众生命财产安全—— 狠抓落实 坚决守住安全生产红线

在海口市委、市政府的正确领导和市安委办的具体指导下，海口国家高新区以党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导，深入贯彻科学发展观，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，全面落实国务院、省市安委会的会议及文件精神，进一步落实安全生产责任，加强安全监管。

2016年，海口国家高新区党工委、管委会高度重视安全生产工作，建立健全组织机构，明确职责分工，并根据人事调动及时调整机构成员，定期召开安全工作会议，认真研究部署安全生产工作，严格落实“一把手”责任制、“党政同责、一岗双责”的安全生产责任体系，使全区安全生产形势持续稳定好转，为全区经济社会又好又快发展提供了坚强的安全保障。

此外，为提高园区的安全生产责任意识，高新区通过召开安全生产会议、传达省市文件精神、下发安全生产有关资料等方式加大安全生产宣传，进一步强化有关部门及企业的责任意



2月28日上午，海口国家高新区召开2017年安委会(扩大)第一次会议。

识，深化安全理念。并利用QQ、微信公众号及专人送达文件、悬挂宣传横幅、张贴宣传海报等多种方式传达安全生产会议、文件精神，提高了企业安全生产意识。

值得一提的是，为贯彻落实省委、省政府整治违法建筑工作三年攻坚行动的决策部署，高新区把“打非拆违”专项行动与安全生产隐患排查治理相结合，与企业质量标准化建设相结合，与安全生

产集中整治专项行动相结合，统一部署，统筹安排。通过成立专项整治执法小组，集中开展道路、楼房、消防等安全生产“打非拆违”等专项检查。

据统计，此专项整治工作共出动检

查人员230余人次，发现安全生产隐患30多项，已整改23项，拆除违规建筑8处，面积1323平方米。通过对违法建筑保持高压态势、零容忍，使得园区违法建筑得到了有效遏制，达到了“减存量、控增量”的目的。进一步夯实了全区安全生产基础。

2017年，海口国家高新区各部门和企业将继续坚决贯彻落实党中央国务院关于安全生产工作的重要指示。吸取经验教训，认真查找重大风险点和容易引发重大事故的薄弱环节，以最严格的尺度和标准，深入细致地抓好安全生产工作，保障人民群众的生命权和健康权；聚焦突出问题，全力抓好关键领域安全工作，深入推进专项整治，全面加强安全监管和安全执法；严格落实责任，部门要严格落实监管责任，企业要严格落实主体责任，坚守底线思维，牢固树立安全生产红线意识。

此外，为更好地履行监管职责，结合实际，高新区出台了《海口国家高新技术产业开发区生产安全重点监控单位名

单》，公布了12家使用危险化学品重点监控企业、9家涉尘涉爆重点监控企业以及9个重点监控建筑项目名单，有针对性地对园区危化品领域、涉氨企业、粉尘涉爆企业、在建项目工地等重点行业、领域实行重点监管。

同时，印发了《海口国家高新区2017年领导干部安全生产检查工作方案》，加强组织领导，成立了由工委副书记、管委会主任林一民为组长的领导小组。安全生产工作实行“三新”“三加”，“三新”即：一是要有新制度，每月召开一次安全生产形势分析会，形式灵活多样，以小见大；二是有新办法，管委会全员抓安全生产，管委会领导每月每人至少有两次以上深入一线进行安全生产专项检查；三是有新举措，纪检工作要围绕安全生产工作展开，按照“三转”要求开展好安全生产工作。“三加”即：一是加大安全生产经费投入力度；二是加强安全生产设备配置；三是加强安全生产工作人员专业技能提升。

（文/尚悟 马溪曼 符贻萍）

## 关注员工的生命权和健康权 ——给园区企业的一封信

园区企业管理者和职工朋友们：

您好！

天街小雨润如酥，最是一年春好处。

循着春光的又一次来访，向你们致以新年最美好的祝愿和最真诚的祝福。

2016年，在海口市委、市政府正确领导下，经过大家的辛勤努力，园区勇于探索和担当，工业总产值、固定资产投资、财政收入、出口交易额、招商引资都取得了新的突破。特别是，极简审批制度改革创新为全国“放管服”改革提供了海口事例。这里头有你们的一份功劳。在此，向您们致敬和感谢。

春风得意马蹄急，又是一年快马扬鞭。新的一年，高新区管委会再次殷切叮咛：生产以人为本，时刻关注员工

生命健康权。

十八大以来，党中央对安全生产提出了：安全生产的红线不可逾越、“党政同责、一岗双责、齐抓共管”责任体系、“以人为本，坚持安全发展”、发展决不能以牺牲安全为代价等一系列主张和要求。下面的这组数字，只有深刻警醒感悟，才能真切体会党中央倡导的以民为中心的执政情怀。

2016年，全国发生安全事故6万起，死亡4.1万人。其中，海南省发生各类安

全事故3535起，死亡729人。这些本可以避免的“无谓的牺牲”让人触目惊心、扼腕叹息！

安全生产事故的发生绝大多数是主观因素造成的：一是企业利益的扭曲价值观。主要是企业所有者对人民生命财产安全的不重视和漠视，没有处理好舍与得的关系，没有处理好“人是生产力第一要素”问题，才埋下祸根。二是枉顾法律和作业规范，是某些企业领导不担当、工人缺乏自我保护和政府监管部门不作

为共同酿成的。三是事故应对能力弱。这些年，安全生产工作模式、经验、办法都是过去固化过来的，但在实际生产过程中，安全生产事故发生的频率、特点、技术、隐蔽性和危害性都一直在发生变化。

民之所愿，天必佑之。作为企业老板，善待员工，与他唇齿相依；作为员工，以厂为荣，企业因他而自豪，这本是一种美好的相互依存状态。然而，发生了安全生产事故，理想的生产生活情景，顷刻间荡然无存。老板、企业家，除了要接受

法律和经济上的惩罚，随之将是企业的不安定、事业的受阻、人生的不圆满。

身体发肤，受之父母，不敢毁伤。所有的工人朋友，要懂得拿起宪法赋予的权利维护你们的利益，把爱护企业、爱护工厂和爱护自己的生命捆绑在一起，既要爱护工厂一山一水、一砖一瓦、一草一木，同时，要敢于与一切违反安全生产的行为、思想作斗争。

安全生产是一个分分秒秒都不敢懈怠、疏忽的工作，也是绝对意义上的大问

题、大事情。高新区现有2.8万从业人员，55.4平方公里，入园企业1340家、130家生产性企业、近百个工地、近600条生产线和车间。20多年来，不同的发展阶段和时期，高新区都发生过不同类型不同程度的安全生产事故，也有死有伤，也有财产损失，有些教训和影响，至今没有消失。

生命属于你、属于他、也属于我。让我们一起携手努力，从自身做起、从身边事做起，关注安全、重视安全、宣传安全、参与安全，让“一城四园”岁岁安澜。

此致  
敬礼！  
海口国家高新区  
2017年3月1日